

走向我们的小康生活 乡村劲吹文明风

本报记者 李晓光 通讯员 杜帅武 文/图

随着欢快的乐曲，一支由农村大妈、俏媳妇组成的近20人山村舞蹈队在告成镇杨沟村村委大院广场进行扇子舞表演，那高兴劲和幸福情溢于言表。

杨沟村位于告成镇镇区西南箕山脚下，属于半山丘陵地区，全村共计720户3202人，除一部分村民外出务工外，大部分村民还过着靠天吃饭、向土地刨食的生活。

近年来，村两委从群众思想面貌改变入手，倡树文明新风，转变传统思维，凝聚积极向上奔小康的氛围。

在推进精神文明建设中，杨沟村大力开展“美丽庭院”示范户评选活动，鼓励全村人积极投身到“十全美丽庭院”创建行动中。“大家生活变好了，居住环境也要跟上。村两委带领大家搞美丽庭院创建，目的就是让大家伙儿天天住的院子美起来，住的房子干净起来，让大家的心里亮堂起来。”村党支部书记杜俊峰说。随着“美丽乡村”建设的推进，村容村貌得到改变，形成了户户争创、妇女争优、农民受益的和谐氛围，涌现出了许多文明家庭和美丽庭院好榜样，杨沟村先后被授予登封市社会和谐红旗村（社区）、登封市文明村、郑州市卫生村、河南省级卫生村等多项荣誉。

乡村振兴，不仅要凝聚人气、提振精神，还要发展经济。近年来，该村争取上级资金1200万元，流转土地500多亩进行廊道绿化，每户年增收600元；实施土地开发工程，成立隆鑫核桃种植专业合作社，种植核桃510亩，新修村内生产道路11条9000多米；今年又修了袁窑一杜家门、盆窑一桥树沟、东刘庄一张家门3条生产路1800米；多方筹措资金107万元实施安全引水工程，涉及全村14个生产组448户，工程已全部结束，老百姓已经吃上安全饮用水。

厘清发展思路，乡村振兴道路才能走得更远。村主任申保朝介绍，杨沟村还要建立村集体产业项目拖把扫帚厂，稳步推进养殖业发展，成立花椒种植专业合作社……让老百姓腰包鼓起来，让老百姓的生活更幸福。



杨沟村最美家庭表彰会

“吹起火辣辣的金喇叭，敲起隆隆咚的锣，舞散了心上的云，唱开了幸福的花，我们山里人乐得潇洒。”近日，伴

惠济区组织读书分享会

本报讯(记者 李月琳 通讯员 林姝媛)昨日下午，惠济区组织召开统一战线“惠同心·共筑梦”第一届读书分享会。惠济区民主党派成员、非公有制经济人士和新的社会阶层代表人士60余人参加活动。

本次读书分享会以“讲好黄河故事，弘扬黄河文化”为主题，推荐阅读《黄河400问》，引导统一战线成员了解灿若星河的黄河文化，品读中华民族的

精神图谱，探寻中华民族的根和魂，进一步凝聚共识，汇聚力量，为黄河流域生态保护和高质量发展核心区示范区起步区建设贡献力量。

活动以习近平在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会新闻视频开场，随后，大家围绕厚重的黄河文化、黄河流域生态保护和高质量发展战略，结合工作实际谈了自己的体会和感悟。

二七区举办少儿演讲比赛

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王玉平)近日，由二七区妇联主办、二七区文化馆承办的“守护童年，牵手共成长”为主题的演讲比赛在二七区人和路小学举办。

本次活动分初赛、复赛和决赛三个环节。自8月15日接受报名以来，共收到近300位青少年儿童的初赛作品，通过初赛和复赛的精心选拔，共20名选手进入决赛环节。

此次演讲比赛以“我眼中的抗疫故事”“我眼中的脱贫

攻坚”“我与祖国同成长”等为题。演讲中，学生们将个人理想融入中华民族的共同理想之中，用自信、大方、富有激情的演讲展示了“少年智则国智，少年强则国强”的精神风貌，博得了现场观众们的阵阵掌声。

参加比赛的孩子赛后纷纷表示，通过比赛前后的准备以及在比赛中舞台上的锻炼，让自己变得更加自信大方，勇于表达，突破自我，让自己对未来的学习生活更加充满信心。

高品质推进城市建设

架空线缆入地 净化城市天空



同一地段线缆入地前(左图)后(右图)的巨大变化

本报讯(记者 党贺喜 文/图)架设绿空中的多种线缆，像一束束“蜘蛛网”，剪不断，理还乱。它们不仅存在安全隐患，且严重影响市容市貌。记者昨日从金水区域管局了解到，经过多方努力，该区94条街头巷尾处，架设的150公里长的“蜘蛛网”，被逐一移除。抬眼望去，没有了各种线缆阻挡，让人倍感惬意。

据介绍，按照郑州市架空通信线缆入地工作部署，金水区有效组织、协调统筹、科学安排、层层压实，不断推进。面对通信线缆运营商多头复杂且管道资源不足等实际

困难，区市政部门多次召开现场协调会，组织多家通信运营商、建设管道方、所在办事处等单位，具体问题具体分析，不断通过看现场、听诉求、商解决之方。紧密结合城区建设改造，积极协调争取同步入地。

如今，行走在金水区，不少市民发现街道上空清爽了，街区环境更舒心了。据了解，目前，金水区已完成西区94条道路约150公里长的线缆移除入地，拔除废弃线杆5000多根。昔日街头的“蜘蛛网”得到有效治理。

与此同时，金水区着力推进支路背街综合改造、一环十纵十横道路整治、见缝插绿、街头小游园打造、美丽街区建设等多项工作，并注重城区微更新与功能提升，全力改善人居环境，打造“中优”高品质城区，让广大市民在家门口就能拥有更多整洁有序、绿意盎然的公共休憩空间。

开展清洁行动 扮靓美丽家园

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 景千琪 文/图)为进一步优化社区楼院环境，日前，中原区建设路街道联合市委办公厅、郑州市第五十一中开展“全城清洁”行动，带动辖区居民树立“社区是我家，爱护靠大家”的理念，切实推动环境改善。

各社区工作人员与联建单位志愿者都铆足干劲，拿起铁锹、扫帚、小铲子等工具到无主管楼院，清理杂草、垃圾堆、小广告，治理违建和占道

经营等情况。社区工作人员及志愿者不仅作为“清洁者”，还担任宣传员职责，宣传创建全国文明城市知识。同时，还倡议居民自觉爱护环境卫生，告别“脏、乱、差”，展示“洁、净、美”，为建设美丽家园出一份力。

本次活动共清理卫生死角120余处，路面垃圾200余处，乱堆放杂物100余处，为楼院居民营造了卫生干净、设施整洁、市容靓丽、街面有序的生活环境。



“百日大会战”力促环境改变

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王利花 贾宁)为助力人居环境“百日大会战”，万滩镇坚持党建引领，落实机关干部包村、党员包户责任机制，充分调动15个行政村党员干部，带头评比优秀“文明庭院”，切实以文明庭院评比活动助推人居环境综合整治工作。

万滩镇以区为单位随机抽选6个村进行观摩考评，按照考核评分细则，先后对王庄村、杜湾村、三刘寨村等6个行政村的户容户貌、村容村貌进行观摩评比。

“大家都在，我咋能走？我是党员，啥事都得带头，这是我的责任。再说了，我身体还行，不用歇。”当大家劝他回去休息时，这位老党员这样说道。他叫路志明，一位有着52年党龄的老党员，佩戴党徽，头发花白。他今年74

岁，却一直热心村里的事，在平时，大家经常能看见他清扫街道、平整道路、清理垃圾的身影。

一路走来，万滩镇各行政村的垃圾少了，道路平了，绿化多了，乡村文明风尚的宣传氛围浓了，老百姓脸上的笑容多了，对人居环境整治的支持率也更高了。

镇长吴杰告诉记者，农村人居环境整治工作开展以来，全镇上下都在积极推进，效果明显。各村要激发广大群众的积极性和主动性，让群众以主人翁的心态自觉自愿参与进来，最大限度凝聚全民动员整治人居环境的合力。

“下一步，我们将继续坚持党建引领、支部发力、党员带动、群众互动的形式，全方位、多举措推进人居环境整治工作，坚决打赢农村人居环境这场攻坚战。”吴杰表示。

政务自助机上线 群众办事更方便

本报讯(记者 史治国 通讯员 郭力)近日，荥阳市政务服务和大数据管理局上线了一套智能政务服务自助一体机，这台政务服务自助一体机让群众在没有窗口工作人员的环境下，自行进行社保信息查询、房屋信息查询，以及相关证件打印等202项业务。

“这台政务服务自助一体机是真的方便，才一分钟，我想要的资料就全部打印出来了。”在荥阳市政务服务大厅一楼的

政务服务自助一体机旁，付女士高兴地说道：“只需要扫描身份证，再对准摄像头拍照，就能打印社保证明了。”

伴随着“一网通办”政务服务改革的深入，解决群众在政务工作中遇到的难点、痛点、堵点是政务工作的重中之重。智能政务服务自助一体机的上线，不仅有效地推进了“无人干预自助办理”工作，也是推进服务便民化、优化营商环境的重要举措。

文明交通

开展交通治理 畅通出行环境



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王莹 文/图)为进一步规范辖区道路交通秩序，确保道路交通安全、畅通、文明、有序，8月31日，中原区三官庙街道平安办联合辖区交警二大队、巡防中队等部门开展道路联合整治行动。

整治行动中，该街道联合辖区交警二大队、巡防中队等部门，统一集中行动。组织社区人员采取分段包段、逐街排查的方式，对辖区建设西路道路两旁的郑上路小学、北拐街路口、共和新街路口、工农路

路口路段、场所进行整治。重点对设置有禁止停车标志路段停放的车辆、在人行道影响行人正常通行停放的车辆、占用非机动车道停放的车辆及其他乱停放行为进行集中整治。此次联合行动，共粘贴非机动车违停告知单30余张，查处非机动车交通违法行为20余起，引导和规范摆放乱停放共享单车及其他非机动车100余辆。

通过联合整治行动，辖区道路周边停车秩序有了较为明显的改善。

文明餐桌

新生入学“第一课” 节约粮食成“必修”



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 郭雅丽 文/图)背古诗、认粮食、玩转盘……郑东新区聚源路小学一年级新生入学第一课很特别：为了弘扬中华民族勤俭节约的美德，从小培养孩子们节俭的好习惯，学校特意为新生设置了以“拒绝舌尖上的浪费”为主题的人学体验课程，将节约粮食、文明就餐作为入学第一课。

记者在现场看到，体验课程由一个个趣味闯关

活动组成。“我会诵”——和礼仪员一起诵读《悯农》一诗，从中感受农民伯伯种粮食的辛劳，理解文明就餐的意义；“我会认”——让学生认一认生活中常见的五谷杂粮，说一说它们的故事，让孩子们真切感受到粮食是他们的“好伙伴”；“我知道”——用转盘游戏形式进行关于节约粮食方面的知识问答；“我做到”——让学生“我宣誓，节约粮食从我做起，从现在做起！”，下定决心厉行节俭。

志愿者宣传“光盘行动”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 贾朝阳 文/图)为倡导文明消费新风，金水区经八路街道办事处省建社区志愿者日前走进辖区餐馆，开展“勤俭节约，制止浪费”宣传活动。

社区志愿者向辖区餐馆内餐馆发放“勤俭节约，制止浪费”宣传单，倡导“光盘行动”，制止铺张浪费。在餐馆，志愿者们倡导市民做到不剩饭、不剩菜，珍惜每一餐饭、节约每一粒粮。活动当天，志愿者们共计走访了30余家餐饮门店，发放宣传页30余份。

制止浪费”宣传单，倡导“光盘行动”，制止铺张浪费。在餐馆，志愿者们倡导市民做到不剩饭、不剩菜，珍惜每一餐饭、节约每一粒粮。活动当天，志愿者们共计走访了30余家餐饮门店，发放宣传页30余份。